

Ловись рыба большая и... очень большая!

Остров Маврикий привлекает увлечённых рыбаков и просто любителей посидеть с удочкой тем, что здесь у каждого есть шанс поймать свою самую крупную рыбу. Даже старое рыбацкое правило: дама на борту – к неудаче, здесь не сбывается, с уловом приходят практически все.

Особенно удачным считается период с ноября по апрель, когда крупные виды рыб остаются в поверхностных водах и подходят близко к коралловому рифу, окружающему остров. В это время ловится мечта каждого рыбака – голубой марлин. Это довольно крупная рыба: особи средних размеров весят 50–150 килограммов, а «рекордсмены» достигают полутонны веса и 5 метров в длину. Ловля марлина – это азартное и романтическое занятие, это охота и светская тусовка, удовольствие и борьба. Самым известным в мире охотником на марлинов был Эрнест Хемингуэй. Он блистательно описал ловлю марлина в «Островах в океане» и «Старике и море», заразив ею весь мир: «...Леска вытягивалась в длину всё больше и больше, и наконец поверхность океана перед лодкой вздулась, и рыба вышла из воды. Она всё выходила и выходила, и казалось, ей не будет конца, а вода потоками скатывалась с её боков. Она поднялась из воды во весь рост, а потом снова опустилась, бесшумно, как пловец, и едва ушел в глубину её огромный хвост, похожий на лезвие серпа, как леса начала стремительно разматываться».

Рыбалку можно совместить с отдыхом в любом отеле Маврикия. Вас заберут из отеля на рассвете и Вы на арендованной яхте отправитесь бороздить океан. Продолжительность рыбалки шесть или девять часов, на Ваше усмотрение. На борту Вас будут ждать напитки, а лёгкие закуски или обед можно заказать заранее. Рекомендованное число рыбаков 2–4, количество сопровождающих зависит только от размеров яхты. Обычно трёх-четырёх дней рыбалки хватает, чтобы не остаться без большой рыбы, а в бонито и дорадо весом до 15 кг недостатка нет и в первый день рыбалки. Для начала шкипер, вооружившись биноклем, будет изучать горизонт в поисках скопления птиц. Логическая связь между птицами и марлином, непонятная для новичка, совершенно проста: птицы кормятся мелкой рыбёш-

кой и перемещаются над поверхностью океана за стаями рыбы, скопления мелкой рыбы привлекают небольших охотников – тунца и дораду, а они в свою очередь, являются приманкой для таких благородных хищников, как акула, рыба-парусник, рыба-меч и конечно же – марлин. Как и в любом другом виде рыбной ловли, так и в охоте на марлина, терпение и выдержка рыбака играют не последнюю роль. Если Вы не часто рыбачили в океане, то Вас может привести в иступление бесстрастное спокойствие шкипера в ожидании клёва. Можете быть уверены: Ваш экипаж, не менее чем Вы, заинтересован в успешном исходе рыбалки: по правилам Маврикия, пойманная рыба принадлежит экипажу корабля, и продажа крупной рыбы на рынке приносит им приличный доход.

Для поимки марлинов местные жители используют ловлю дорожкой, проще говоря, распускают за кормой веер из 6 спиннингов с блеснами, имитирующими кальмара или наживлёнными кусками свежпойманной рыбы. Правда, знатоки уверяют, что голубого марлина также можно ловить и на живца, опуская его на глубину 150 метров. Но на самом деле всё зависит от удачи. А удача здесь может прийти даже к новичку. Навыков и специальных знаний для рыбалки не требуется – Вам поможет команда корабля. Рыба ловится практически у всех побережий, за исключением южного.

Сложность охоты на марлина заключается в том, что даже когда рыба попадает на приманку, торжествовать ещё рано. Голубой марлин – умный и

ловкий соперник, и если Вы зацепили рыбу крупных размеров, то Ваша схватка может вполне закончиться победой рыбы. Он то высоко выпрыгивает из воды, то неожиданно уходит под воду на максимально возможную глубину, испытывая прочность лесы и силу Ваших рук. Довести до борта яхты и вытащить на палубу такую рыбу – это задача не из лёгких. Зато сколько эмоций! Но имейте в виду, что Ваш рекорд защитят и навсегда впишут в историю клуба только в том случае, если Вы справитесь один, без помощи экипажа! Совсем как у Хемингуэя...

Кроме голубого марлина, на Маврикий можно поймать его ближайшего родственника – чёрного марлина, эспадона (или рыбу-меч), а также рыбу-парусник с роскошным верхним плавником в виде веера, полтораметровых ваху, крупных желтопёрых тунцов, барракуд, дорадо и различных акул (рыбу-молот, мако, белую акулу). Эти виды рыб ловятся круглый год, поэтому рыболовный сезон на Маврикий не прекращается никогда.

Маврикийские уловы часто фигурируют в IGFA (International Game Fishing Association), а самые крупные экземпляры включают голубых марлинов весом 643,5 кг и 610 кг и желтопёрого тунца весом 95,4 кг.

Если Вы не боитесь качки и безбрежных просторов океана, то определённо получите удовольствие как от самой рыбалки, так и от той неповторимой атмосферы, которая будет царить на корабле в её процессе.

А что за удовольствие заказать ужин из рыбы собственного улова и разделить такую трапезу с близкими, знает только тот, кто хоть раз это испытал!



Возможные трофеи

Barracuda (Барракуда)

Ловится круглый год. Средний вес 10 кг.



Black Marlin (Черный марлин)

Рекорд Маврикия 354 кг. Средний вес 180 кг. Хороший борец. Ловится круглый год.



Blue Shark (Голубая акула)

Маврикию принадлежал мировой рекорд в классе 130-фунтовых удилиц с экземпляром в 180 кг. Попадает не очень часто.



Dog Tooth Tuna (Белый тунец)

Ловится недалеко от рифов. Маврикий прочно удерживает мировой рекорд по этому виду рыб, так особи весом 104 кг были выловлены в 1993 г. на Маврикии и в 2007 году на острове Родригес.



Dorado или Mahi Mahi (Дорадо)

Ловится весь год. Вес редко превышает 23 кг. Замечательная рыба, прекрасные ощущения при ловле на лёгкую снасть.



Hammerhead Shark (Акула-молот)

Лучше всего ловить в августе и сентябре, но также можно поймать в течение всего года. Рекорд Маврикия – 312 кг.



Mako Shark (Акула Мако)

Ежегодно вылавливается достаточно много экземпляров этого вида. Опасная акула и хороший борец. Рекорд Маврикия 502 кг.



Blue Marlin (Голубой марлин)

Вес колеблется от 45 до 640 кг. Средний вес 160 кг. Ловится круглый год. Лучшее время с ноября до апреля.



Sailfish (Парусник)

Ловится недалеко от коралловых рифов в тропиках и субтропиках, на Маврикии попадает не очень часто. Рекорд Маврикия составляет 64 кг.



Skipjack Tuna (Полосатый тунец)

Ловится круглый год. Хорошая приманка для ловли марлина. Самые крупные особи не превышают 20 кг.



Stripped Marlin (Полосатый марлин)

Ежегодно на Маврикии вылавливается всего несколько экземпляров этого вида. Рекорд Маврикия составляет 109 кг.



Sword fish, Espadon (Рыба-меч)

Ловится редко, но круглый год. Эту рыбу отличает жёсткий спинной плавник и длинный плоский меч. Может достигать до 500 кг.



Tiger Shark (Тигровая акула)

Хороший борец, Рекорд Маврикия – 548 кг.



Wahoo или King Fish (Ваху или Колючая пелагида)

Ловится круглый год. Средний вес 19 кг. Рекорд Маврикия – 56 кг. Интересно ловить на лёгкую снасть.



Yellow fin tuna (Желтоперый тунец)

Большие экземпляры чаще попадают в марте и апреле, но в принципе ловится весь год. Вес не превышает 90 кг. Хороший борец.

